



Дорогие друзья!

Рад приветствовать вас на страницах очередного, третьего номера нашего журнала, выходящего в год его двадцатилетия. Как и в предыдущих двух юбилейных выпусках, мы постарались и в этом номере следовать традициям нашего издания и предложить вашему вниманию материалы на самые актуальные темы клинической фармакологии.

И, традиционно, мы не обходим вниманием вопросы безопасности применения лекарственных средств. Но, при этом, акценты делаем на современных данных исследований фармакогенетики, поскольку именно они позволяют нам понять вариации, в том числе, метаболизма лекарственных препаратов, например, с участием системы цитохрома P450, и разработать оптимальные пути их применения. Две интереснейшие работы сегодня предлагаем вам для дискуссии: оценка возможных ассоциаций полиморфных вариантов генов CYP2D6, CYP3A4/5 и ABCB1 с эффективностью и безопасностью фармакотерапии у подростков с острым психотическим эпизодом (группа авторов под руководством чл.-корр. РАН, профессора Д.А. Сычева) и данные, касающиеся влияния продуктов питания на абсорбцию и метаболизм лекарственных средств, а также возможные механизмы взаимодействия (доц. А.П. Переверзев и проф. О.Д. Остроумова).

Ещё одна важная работа посвящена вопросам комплаентности наших пациентов в амбулаторных условиях. К сожалению, международные исследования убедительно демонстрируют, что в лечении хронических заболеваний наши больные только на 30–40 % выполняют врачебные рекомендации. Но, очевидно, что успех во влиянии на прогноз, качество жизни мы можем достичь только в случае полноценного сотрудничества врача и пациента. В реальной клинической практике приверженность пациентов с фибрилляцией предсердий к оральным антикоагулянтам (ОАК) остаётся на низком уровне, несмотря на наличие клинических рекомендаций. Поэтому оценка факторов, влияющих на соблюдение режима приёма ОАК, и разработка стратегий по его улучшению является, безусловно, важнейшей задачей (асс. А.В. Соколов, проф. Т.Е. Липатова и проф. О.В. Решетько).

Методологические аспекты исследований по оценке технологий здравоохранения, прикладные фармакоэкономические работы, касающиеся ряда современных лекарственных препаратов, нестандартные методики выбора затратно-эффективных лекарственных препаратов — вот далеко не полный перечень вопросов, которые освещены на страницах номера.

Спасибо, что продолжаете оставаться с нами! Удачной работы над сегодняшним материалом!

С уважением,

*Сергей Кенсаринович Зырянов
Главный редактор журнала
«Качественная клиническая практика»*